



Помнить и знать...

Впереди — 70 лет Победы в Великой Отечественной войне. К этой дате готовимся уже с прошлого года: в СМИ идёт цикл публикаций, учреждения культуры и спорта готовят праздничные мероприятия под эгидой этой юбилейной даты, идёт награждения юбилейными медалями. По всей стране проводятся всевозможные конкурсы, фестивали, акции, посвящённые этой важной теме.

Не остались в стороне и учебные заведения нашего города. Например, курсанты авиатехколледжа на сайте своего учебного заведения сделали страничку, посвящённую 70-летию Победы, и выкладывают туда материалы о ветеранах этого учебного заведения, о мероприятиях, проводимых в рамках этой даты, о тех, кто имеет отношение к тем далёким событиям.

мым для работы: есть видеокамера, фотоаппарат, сканер, компьютерная и оргтехника. Недавно мы участвовали в фотоконкурсе для учреждений гражданской авиации, подали заявки в восьми номинациях, в том числе и на тему 70-летия Великой Победы, с нетерпением ждём результатов.

Я о многом расспрашивала ребят, в том числе, как пришла идея поступить в наш авиатехколледж, как узнали о нём. Екатерина рассказала, что у неё в Кирсанове живёт дедушка, и она часто ездила к нему на каникулы. Узнав, что есть тут такое интересное учебное заведение, приехала из Волгограда поступать сюда. Никита признался, что раньше и не думал, что свяжет свою жизнь с гражданской авиацией, хотел поступать в медицинский институт. Но когда впервые поехал в Сочи, увидел Сочинский аэропорт, поразивший своей масштабностью, решил поступать в авиатехколледж, потому что он расположен недалеко от дома. У Владислава крёстный работает в похожем училище в другом регионе, но там учат на лётчиков, а Владиславу ближе электроника. Именно крёстный рассказал ему о Кирсановском авиатехколледже. У каждого своя история, но в одном ребята едины во мнениях: это учебное заведение даёт отличную путёвку в жизнь. И работа над сайтом колледжа и страничкой, посвящённой 70-летию Победы — это их вклад в имидж и историю колледжа, они стараются принести пользу своему учебному заведению, оставить свой след.

Работа над виртуальной страничкой "70-летие Победы" на сайте авиатехколледжа продолжается, материалы пополняются новыми, обрабатываются и выкладываются на сайт. Ребята будут осуществлять видео и фотосъёмку праздничных мероприятий в колледже, посвящённых 70-летию Победы, которые состоятся в мае, с последующей выкладкой на страницу. Молодое поколение обязано знать и помнить свою историю, историю своего учебного заведения, в котором работали такие замечательные люди, прошедшие ту страшную войну.

Татьяна БОРИСОВА.
Фото автора.

возникало много вопросов, я же не кирсановский житель, а приехал сюда учиться из другого региона. Но наши наставники всегда подсказывают, где и что нужно искать, и большим подспорьем в этом деле стал музей, который давно уже существует в нашем учебном заведении. Заведует этим музеем Андрей Викторович Малинин, преподаватель теории и конструкции летательных аппаратов. Также нам помогает Людмила Вячеславовна Дедова — преподаватель русского языка и литературы, она проверяет орфографию, перед тем, как мы выкладываем материалы на сайт. В музее мы обнаружили большой стенд, посвящённый ветеранам авиатехколледжа, и многие из них по возрасту как раз подходили, как участники войны и труженики тыла. Мы стали работать с их данными, и обратились в архив нашего отдела кадров. Там нам предоставили массу материалов.

— **Никита Карезин, обучается по специальности "Техническая эксплуатация летательных аппаратов и двигателей":** Я приехал учиться сюда из Тамалы, это совсем недалеко от Кирсанова. В 2009 году у меня появился первый цифровой фотоаппарат "Сони", подарили на день рождения, и тут я всерьёз увлёкся фотографией, а затем и видеосъёмками. Далее стал не просто снимать, а заниматься монтажом, то есть выбирал самые интересные моменты, как в видеоклипе. Вот эти мои навыки и пригодились в работе над сайтом, и в частности, над страничкой, по-

свящённой 70-летию Победы. Также мы стали налаживать более тесные контакты с ветеранами колледжа, когда 9 февраля, в День гражданской авиации в России, ходили и поздравляли бывших работ-

сайте. На страничке есть биографические данные ветеранов, путь их прохождения военной службы в рядах Красной Армии, боевые награды. Здесь вы увидите фото ветеранов колледжа: М. И. Пельх,

ных комплексов": Я вместе с Никитой и Владиславом участвую в этом проекте, в частности работаю с архивами. Я также навещала ветеранов, и встречи эти всегда очень интересные, мы задавали много



В процессе работы над виртуальной страничкой "70-лет Победы"

ников колледжа. Эти встречи традиционны в колледже, и они всегда очень трогательные, вызывающие массу эмоций и у ветеранов, и у нас, курсантов. Руководство поручило нам, как самым активным курсантам колледжа, эту миссию — навестить на дому ветеранов и вручить им памятные календари с символикой учебного заведения. Во время таких визитов снимаем видео, берём интервью, фотографируем, всё это пригодится для сайта. Видео с ветеранами снимали курсанты и до нас, и часть этих роликов тоже выложены на

В. И. Агафонова, И. С. Васильева, П. М. Гаджюра, З. Ф. Гоменюк, А. Г. Гончаровой, П. И. Колбас, В. Г. Ковалёва и других.

Также веду страничку в соцсети "В контакте", это сообщество, на него ведёт ссылка с официального сайта нашего авиатехколледжа. Там есть информация о всех событиях, происходящих в колледже, о самолётах, о военных лётчиках, о ветеранах колледжа. И в этом сообществе тоже выкладываются материалы к 70-летию Победы. Я предложил выкладывать курсантам, да и другим участникам этой группы материалы, связанные со своими родственниками, участниками Великой Отечественной войны и тружениками тыла, и сам первый выложил фото и данные своего дедушки. Но пока я один-единственный, кто сделал это. Хочется, чтобы наши курсанты были активнее в этом плане.

— **Екатерина Горбунова, курсантка 1 курса специальности "Техническая эксплуатация электрифицированных и пилотажно-навигацион-**

вопросов — кем человек был во времена Великой Отечественной войны, как пережил он те годы, и какие, на его взгляд, перспективы у колледжа. Отдел кадров нашего колледжа предоставил нам архивные материалы по ветеранам учебного заведения, и я с трепетом переворачивала пожелтевшие страницы личных дел, смотрела фотографии, вместе сканировали эти листочки бумаги, обращаясь с ними очень бережно, ведь им уже столько лет. Я обратила внимание на то, что люди в те далёкие времена стремились получить по 2—3 высших образования, они так стремились к знаниям. Времена, наверное, были другие тогда... На фотографиях, сделанных в середине прошлого столетия, все они такие красивые, лица у них одухотворённые... Отсканированные и обработанные материалы выкладываем на сайт с нашего компьютерного центра, который существует в авиатехколледже, а иногда и со своих личных компьютеров. Руководство колледжа обеспечивает всем необходи-

■ В ТЕМУ:

Н. А. Косинич,
заместитель директора Кирсановского авиатехколледжа:

— Мы всячески поддерживаем наших ребят в этом направлении, потому что потомки тех ветеранов учебного заведения должны помнить и знать, как воевали эти люди во время войны, как трудились в тылу, не жалея сил, как меняли все свои знания, чтобы победа побыстрее наступила. 70-летие Великой Победы совпало у нас в колледже ещё с одной значимой датой—55-летием образования нашего учебного заведения, и весь коллектив колледжа вместе с курсантами дружно к нему готовится. Все те интервью, которые сняли ребята с ветеранами колледжа, мы будем показывать и на классных часах во всех группах нашего учебного заведения. Эти тематические мероприятия, посвящённые Великой Победе, должны проводиться обязательно.

